Зарубіжна література 11 клас 

Дата. 18.05.2020

Тема. Образи «маленьких людей», які опинилися в умовах фашистської системи. Викриття згубного впливу нацизму в романі «Крадійка книжок». Ідеї людяності, добра, порятунку життя й культури. Книга як символ збереження духовності в жорстокому світі. Форми оповіді.

                                                           Не було ще в світі жодного непереможного варварства.

                                                                                                                         Томас Манн

                                                          Якщо в серці хоча б однієї людини перемагає добро, світ         ще не загинув, людство ще може врятуватися.

                                                                                                                      Рей Бредбері

У творі «Крадійка книг» автор піднімає цілий пласт загальнолюдських проблем. Незвичайний оповідач Смерть сприймає світ через фарби. Інші персонажі також бачать світ «у кольорах».
«Значення кольорів для характеристики персонажів і розкриття ідейного змісту роману «Крадійка книжок»
	
	Персонаж
	Фрагменти твору
	Значення кольору

	1. 
	Смерть
	Пролог. Знайомство з оповідачем
1) «Спочатку фарби. Потім люди. Так я зазвичай бачу світ»

2) «Я намагаюсь насолоджуватися всіма фарбами, які бачу»

3) «Люди розрізняють фарби дня тільки при його народженні і згасанні, та я чітко бачу, що будь-який день з кожною секундою,  що спливає, проходить крізь міріади відтінків і інтонацій»

4) «Я часто спостерігаю затемнення, коли помирає людина. Я бачив мільйони затемнень. .. стільки, що краще й не згадувати»

Після бомбардування Хіммельштрассе

5) «Небо нагадувало вариво, розмішане і кипляче. Подекуди присмалене»

6) «…небо тепер було неозоро червоним домашнім варивом»

7) «Сніжинки попелу кружляли…»

8) «гнилісна істина кровить…»

9) «чорна [фарба]недбалої карлючки [свастики]  лягає на білу сліпучої земної кулі й густу червоного варива»

Загибель льотчика

10) «Обрій почав вугляно сіріти»

11) «Людина… стала кольору кістки. Шкіра скелетного відтінку»
	Різноманітні барви живого  світу; 

різноманітні прояви людського існування

Коли помирає людина, з нею помирає цілий світ.

Масова загибель людей, потоки крові, пожежі, попіл,  руйнування

Герой робить спробу знайти істину: нацизм – винуватець пролитої крові
Трагізм  смерті молодої людини

	2.

3. 


	Лізель

Ганс Хуберман


	Поховання брата.

1) «Лізель бачила своє розірване серце, дві його половинки. Кожна шаріла й билась у цій білизні»

2)  «День стояв сірий – кольору Європи»

3) «…небо було найкращого передвечірнього синього кольору»

4) «…очі…були зроблені з доброти і срібла. Наче мʼякого срібла, розплавленого»

5) «…обличчя в нього було як тепле срібло»

6) «рожеві смужки світла на білосніжних берегах дахів Хіммель-штрассе»

7) «Важко не пройнятися людиною, яка не тільки помічає фарби, але й говорить ними»


	Страждання, туга за померлим братом

Безрадісне і безнадійне чекання, тривога дівчинки.

Смерть людини, що дожила до вельми похилого віку; спокій, умиротворення, готовність до переходу в інший світ.

Доброта, щирість  і сердечність Ганса, любов до дитини.

Спілкування батька і дитини дає світлу надію.

Багатство внутрішнього світу Ганса.


«Хмарка слів» для характеристики героїв
Ганс Хуберман (теплота, срібний колір його очей, акордеон, музика, фарби, дарував свою любов, сердечність, доброта, піклування про прийомну доньку тощо)

Руді Штайнер (волосся лимонного кольору, очі щасливо голубі, його ідеал – чорношкірий американський легкоатлет Джессі Оуенс, який переміг на Олімпіаді в Мюнхені, ненавидить і хоче вбити фюрера, не піддається гітлерюгендівській муштрі…)

Макс Ванденбург (єврей, змушений переховуватися, розуміє цінність слова, книги, пише книгу для Лізель, розповідаючи про свою сім’ю, уві сні бореться з Гітлером)

Лізель Мемінгер (Книга і Слово для неї поступово набувають особливого значення, вона  духовно зростає з прочитанням кожної наступної книги)

Персонажі-нацисти (фрау Диллер, у якої «навіть з рота тхнуло хайльгітлером» і яка не обслуговувала у своїй крамниці тих, хто заходив до неї без нацистського привітання, а «її крамниця жила для третього рейху»,   Ганс-молодший, Фріц Дойчер, молоді конвоїри «з фюрером в очах»)

Художній простір роману – це, крім зовнішніх подій,  свідомість декількох персонажів твору. Через їхнє світосприйняття формується погляд на зображуване. Один з них – оповідач і учасник подій. Це – Смерть, причому чоловічого роду. Можливо, Ангел смерті. Персоніфікація Смерті зустрічається в сучасній літературі ( Ж. Сарамаго, К. Мур). 

Маркус Зузак, обираючи оповідачем Смерть, надає читачеві можливість сприймати описувані події не просто «збоку», як сторонній спостерігач, а «зверху». Це дозволяє обʼєктивно оцінювати ситуації, вчинки героїв, не приймаючи жодної «людської» точки зору. З одного боку, маємо оповідача, який  виконує в романі «свою роботу»: «підносить душі на конвеєр вічності». З іншого боку, він  скоріше є уособленням ідеї, ніж втіленням індивідуальності людини, наділеної яким-небудь громадянським статусом і психологічними рисами. Саме через сприйняття такого героя автор передає своє бачення повсякденного реального життя як абсурдного, апокаліптичного, особливо у змалюванні епізодів знищення євреїв у таборах смерті Маутхаузен, Дахау, масової загибелі мирних людей при бомбардуванні німецьких міст (алюзія на оповідання К. Воннегута «Бійня №5, або Хрестовий похід дітей»), жорстокої і безглуздої  смерті солдатів у  боях під Сталінградом.

 Смерть відрекомендовує себе в пролозі твору, не описуючи свою зовнішність, а знайомлячи нас із своїм поглядом на світ, на людей, на свою «роботу». Його сприйняття світу  таке: «Спочатку фарби. Потім люди». Асоціативний прийом світосприйняття через кольори є характерною особливістю художньої площини модерністського твору; оповідач відкриває для себе, а відтак і для читача різноманітні барви живого світу, прояви людського існування: «Я чітко бачу, що будь-який день з кожною секундою, що спливає, проходить крізь міріади відтінків і інтонацій», «Я часто спостерігаю затемнення, коли помирає людина».  

Смерть намагається ідентифікувати себе, «відкрити» для читача, наблизитись до нього, «познайомитись», називаючи свої якості: вміє бути легким, дружелюбним, доброзичливим, душевним,  «тільки не милим». В середині твору Смерть, відкидаючи народні уявлення про себе як про персонаж в чорному плащі  з косою чи серпом та з рисами обличчя, як у черепа,  обіцяє описати свою зовнішність. Для цього читач має знайти собі дзеркало і поглянути в нього: образ смерті кожна людина носить в собі. У своєму щоденнику він розкриває свої почуття під час «роботи»:  здригається від безперервності цього процесу, від кількості померлих. Смерть здатний до співчуття, кожну душу приймає, як новонароджену, обережно звільняє від страху і навіть двічі звертається до Бога, «в даремних спробах зрозуміти». Герой-оповідач бачить «небо кольору євреїв», в інші трагічні моменти – «руде, як підпалена газета»,  сірий день «кольору Європи» або ж небо після бомбардування Хіммель-штрассе – «неосяжно-червоне домашнє вариво», «нагадувало юшку, розмішану і киплячу». Такий асоціативний прийом допомагає авторові зобразити не тільки зовнішню картину руйнувань і страждань, але й страшну суть тих жахів, якими сповнена війна. Водночас колористика твору має значення для характеристики персонажів.
Легка іронія, доброзичливість, бажання втішити  звучать у  «монолозі» незвичайного оповідача – Смерть нікого не вбиває, не мучить, не примушує страждати – все це роблять люди.  Сувора правда життя: жодна людина не уникне зустрічі зі Смертю. Питання в тому, «якими фарбами буде все розфарбовано в ту хвилину, коли я прийду за вами. Про що буде говорити небо?» Суть цієї метафори в тому, що одного разу людина залишиться одна віч-на-віч зі своєю смертю, постане на суд Божий, і яким буде вердикт – залежить від  того, який вибір у своєму житті зробила людина. «Я – підсумок», – говорить про себе Смерть. 

Криваво-червоні, змішані, як вариво, жахливих відтінків кольори, на які накладається карлючка чорної свастики, супроводжують розповіді про кривавий ужинок війни, а смерть старої Лізель у передмісті Сіднея супроводжує «найкращий передвечірній синій колір».  Така своєрідна антитеза допомагає зʼясувати «істину, яка кровить»: кожна людина один раз зустрінеться зі смертю – це закон природи, але коли  насильницьку, масову загибель спричинюють самі люди – це не просто катастрофа, а «кінець світу», апокаліпсис.

Герой  допомагає людині бачити не тільки те, що звичне для неї, але й непомітне в щоденній марноті: «Люди помічають фарби дня тільки при його народженні й згасанні, але я чітко бачу, що всякий день із кожною секундою, що проходить, протікає крізь міріади відтінків та інтонацій».  Невідомо, чи автор знайомий із оповіданням В. Шукшина «Зальотний», але спостерігаємо  алюзію на  слова  одного з героїв твору – Саньки: «Хай живе смерть! Якщо ми не здатні пізнати її, та зате смерть допомагає нам зрозуміти, що життя – прекрасне…» 

Дивлячись на тих, хто залишився, вижив,  Смерть бачить їх – «розчавлених, покинутих серед уламків головоломки свідомості, відчаю і здивування. У них проколоті серця. Відбиті легені». На початку твору він припускає: йому ніколи не дізнатися і не зрозуміти того, «на що здатні люди». Продовжуючи свою оповідь, герой намагається збагнути діяння людського роду,  але з «останнього зауваження» оповідача ми дізнаємося, що вчинки людини для нього незбагненні.  Вони «збурюють» його душу.

Цей персонаж Маркуса Зузака втілює філософські погляди та роздуми про життя і смерть,  добро і зло, красу і потворність,  звірство і людяність з точки зору вічності.  У нього більше питань, ніж відповідей. Автор не створює читачеві передумови для наступного морального вибору, як у реалістичному романі,  а відкриває  сокровенне, акцентуючи на ненормальності, протиприродності зображуваного. Дослідження жанрової специфіки твору дозволяє зробити висновок про жанрові особливості роману Маркуса Зузака – це постмодерністський роман-пересторога, роман-попередження.

Головна героїня – девʼятирічна дитина, Лізель Мемінгер, стає старшою в міру розвитку сюжету. 

Аналізуючи специфічні літературні засоби змалювання образів Лізель і Ганса, спостерігаємо риси психологічного роману. За визначенням Л.С. Виготського, психологізм – це «достатньо повне і глибоке зображення почуттів, думок і переживань літературного персонажа за допомогою специфічних літературних засобів». Ці персонажі настільки духовно зближуються, що розуміння у них виникає не тільки з півслова, але із, здавалось би, напівпоруху, напівпогляду. Вона – «загублена схудла дитина», що «купається в тривозі», він – «ні видний», «ні важливий» і «не особливо цінний».  А ще у нього «віками немає роботи». Та Лізель відразу помічає те, що в ньому «була цінність». Короткі  фрази автора  характеризують не тільки батька, а й те, як бачить його прийомна донька. Вона точно визначає головні риси особистості Ганса, які дають їй зрозуміти, що вона поруч з ним захищена: «Як він тримався. Цей його спокій». Це вселяє  почуття впевненості,  внутрішнього спокою поруч з ним. Воно поступово переросте в захоплення. Ганса дівчинка буде називати татом з любовʼю, бо саме він рятує дитину від страшних снів про померлого брата.

 Кожна проведена ним тривожна ніч на стільці біля ліжка Лізель зближує їх, і тому дівчинка починає довіряти прийомному батькові й знає, що він не покине її, заспокоїть, не залишить один на один зі своїми страхами. Автор застосовує прийом словотворення з поясненням значення, вкладаючи у вуста оповідача слово, якого не знайдеш у словнику: «не-покидання» – вияв довіри і любові, що його часто розпізнають діти. Її батько – надійний.  

В суспільному житті і Ганс, і Лізель не сприймають фашистської ідеології: вона не здатна знівечити  їхні душі. Зовнішні вияви поклоніння фюреру начебто є, але це ніщо інше, як данина здоровому почуттю самозбереження. Його називають єврейським маляром,   за те  що він фарбує будинки євреям. Він не бажає стати частиною «нового світу», як став його син,  і вважає, що в житті він хоча і помилявся багато разів, «але все ж не в тому, що не вступив у фашистську партію».

З особливим ліризмом характеризує його оповідач-Смерть: «Навіть найкращі акордеоністи світу не могли б з ним зрівнятися». Тільки він може пофарбувати двері чи вікна «за півсигарети чи за бокал шампанського», якщо в людини немає чим заплатити; тільки він із усього натовпу, за порухом серця, не замислюючись про наслідки, віддає останній шматок хліба змученому старому єврею.

Характеризуючи Ганса, автор вустами Смерті звертає увагу на його тонку внутрішню організацію: «важко не перейнятися людиною, яка не тільки помічає фарби, але й говорить ними». Розкриваючи ніжні стосунки батька і дитини,  автор надає оповіді ліричного звучання.  Так само лірично забарвлені і висловлювання Смерті, що стосуються душі людини.

Психологічний портрет Лізель найяскравіше показано в епізоді відвідання бібліотеки фрау Ільзи Герман. Через внутрішнє мовлення персонажа відображений її психологічний стан: «На світі є така кімната!... До скількох  книг вона доторкнулася? Скільки книг вона відчула?»,  «Вона була вдома – серед бургомістрових книг… Вона чула запах сторінок. Майже відчувала смак слів, що нагромаджувалися довкола…»

Для розкриття психологічного стану  персонажів твору автор використовує такі форми зображення як  видіння, сни, марення Лізель і Макса. Вони виступають як художні прийоми в побудові твору і слугують для посилення емоційності, допомагають відтворити внутрішнє життя, відбивають думки, нервове напруження героїв, їхні переживання. Дівчина бачить у снах смерть брата, зустрічається з фюрером, Макс вступає у двобій з Гітлером. Таким способом автор розкриває найтонші душевні порухи персонажів, їхнє бачення світу, допомагає осягнути тематику і головні  проблеми твору. 
Домашнє завдання:
1.Підготуватися до контрольної роботи. Повторити матееріал, вивчений у ІІ семестрі.(Творчість Бертольта Брехта, Генріха Белля, Пауля Целана, Ернеста Хемінгуея, Габріеля Маркеса, Милорада Павича)
