Зарубіжна література 8 клас (27.04.2020 – 29.04.2020)

Дата. 27.02.2020

Тема. Антуан де Сент – Екзюпері «Маленький принц». Життєвий і творчий шлях письменника. Людські стосунки, моральні цінності в казці-притчі «Маленький принц»

Життєвий і творчий шлях письменника
Поет і мислитель, пілот і вчений, конструктор і винахідник – людина, яку називали універсальним талантом.

Антуан Марі Жан Батист Роже де Сент-Екзюпері народився 29 червня 1900 у Ліоні у старовинній аристократичній родині. Батько його був страховим інспектором, мати — талановитою художницею, людиною високої культури. 

Коли Антуану виповнилось 4 роки, батько помер, і вдова з  дітьми переїхала до матері в замок  Ла Молль, а пізніше в замок  Сен-Моріс де Реманс,  недалеко від Ліона, де й пройшли дитячі роки майбутнього письменника, які залишили в його душі такий глибокий слід, що він навіть у зрілому віці завжди говорив: «Я родом із Дитинства». Як нащадок старовинного графського роду, ріс у розкошах і загальній любові, особливо з боку матері. Антуан полюбив літературу, музику, живопис, сам складав казки, непогано малював і грав на скрипці. У сім’ї його називають Король Сонце через його біляве волосся; товариші прозвали Антуана Звіздарем через його задертий до неба ніс.

Винахід в дитинстві велосипеда з крилами та телефону з бляшанок  свідчить про  постійний пошук, бажання піднятися вгору на крилах своєї думки  та фантазії. 

У шість років він почав  складати   вірші, непогано малював і грав на скрипці. 
А ще він мріяв у дитинстві стати садівником. "Я був народжений, щоб стати садівником", – писав він напередодні загибелі. За його словами, садівник – це той, хто вирощує не просто квіти, а красу й гармонію. При цьому дуже шкодував, що немає садівників, які б плекали людські душі. Можливо, саме тому він вирішив стати письменником. 

У жовтні 1909 року Антуан вступає до коледжу Нотр-Дам де Сен-Круа, де раніше вчилися батько і дядько. 
Коли Антуанові було 13 років, відбулася дуже важлива подія в його житті — відомий авіатор Жуль Ведрін узяв його з собою в політ на літаку. У Сент-Екзюпері з'явилася мрія стати пілотом.

У жовтні 1914 року Антуан і його брат Франсуа починають вчитися в коледжі Монгрі в Вільфранш-на-Соні, а в кінці першого семестру обидва хлопці їдуть продовжувати освіту у Маріст у Фрібуре в Швейцарії. 

У 1917 році від ревмокардії в Швейцарії помирає молодший брат Франсуа. Це перша важка душевна травма, випробувана молодим Антуаном. Екзюпері здає у Фрібуре іспит на атестат зрілості. Щоб підготуватися до конкурсу в Військово-морське училище, вступає в школу Боссюе в Парижі, а потім там же переходить в інтернат при ліцеї Сен-Луї, де вивчає додатковий курс математики. Він не пройшов за конкурсом у військово-морське училище –  твір на тему «Розкажіть про враження ельзасця, який повернувся в рідне село, що знову стало французьким» не отримує позитивної оцінки. Ліцеїст написав всього кілька фраз і отримав найнижчий бал. Існує думка, що Антуан зробив це навмисно, не бажаючи вступати в училище. Пізніше Екзюпері, який чудово малював, вступив на архітектурне відділення при Академії мистецтв.
Але вже в 1921 році Сент-Екзюпері кидає навчання і вступає до армії. Тут збулася його дитяча мрія — він стає льотчиком. Та за два роки він потрапляє в аварію й отримує серйозну травму, після чого його демобілізують із армії.

Цивільні професії конторника, комівояжера, які Антуанові де Сент-Екзюпері довелося опановувати після одужання, були йому не до душі. Пробує писати, хоч не зовсім вдало, а при нагоді знову повертається до літака, служить на поштово-повітряній лінії, що з'єднувала Францію з Північною Африкою. Ремесло льотчика стало й джерелом його поетичного натхнення. 1926 року в журналі «Срібний корабель» опубліковано перше оповідання Сент-Екзюпері — «Льотчик», а 1929 р. виходить його роман «Пошта — на Південь». Із 1927 р. Сент-Екзюпері знову підіймається в небо — він став пілотом поштової авіалінії Тулуза — Дакар, а пізніше його призначають начальником аеродрому в Африці. 

У 1930 році Сент-Екзюпері став кавалером ордена Почесного Легіону за внесок у розвиток цивільної авіації. В червні взяв участь у пошуках свого друга, льотчика Анрі Гійоме, який зазнав аварії, перелітаючи через Анди. Антуан кілька днів поспіль кружляв над гірськими вершинами. «Лежачи в снігу, я тебе бачив, але ти мене не розгледів», –  казав потім Гійоме, який дивом урятувався. «Як ти дізнався, що це я тебе шукаю?», – спитав Сент-Екзюпері. «А хто ж іще наважився б літати так низько в горах?», – відповів Гійоме.

Якийсь час він жив у Буенос-Айресі в Аргентині, де написав повість «Нічний, політ», опубліковану у Франції в 1931 р., за яку він отримав літературну премію і яку відразу ж було екранізовано.

Повернувшись на батьківщину, письменник далі працює в авіації. Він подорожував по всьому світу спершу у справах авіакомпанії, пізніше — як журналіст. Із цією метою він побував у Москві та Іспанії. Неодноразово він підкорював повітряні простори і при цьому не раз зазнавав аварій. Подорожі ставали матеріалом для творчості Сент-Екзюпері. 

Так, у 1935-1936 pp. він на власному літаку вирушив у політ Париж — Сайгон, аби здолати рекорд швидкості на цьому маршруті й отримати призначену за це премію, проте зазнав аварії в  Лівійській пустелі. Цей епізод став основою роману «Планета людей» (опублікований у 1939 р.). 

А в 1938 році спроба перельоту за маршрутом Нью-Йорк — Вогняна земля завершується аварією в Гватемалі, після якої письменник тиждень був у комі. Перебуваючи на лікуванні після аварії, він і розпочав згаданий вище твір. У 1939 р. Французька Академія присудила йому Велику премію роману за цю книгу.

4 вересня 1939 року, на наступний день після оголошення Францією війни Німеччині, Сент-Екзюпері з’явився за місцем мобілізації на воєнний аеродром Тулуза-Монтодран. Друзі відмовляли його, переконуючи, що він принесе більшу користі як журналіст. Але він вважав своїм обов’язком сісти за штурвал літака. 

31 липня 1944 року відбувся останній політ Антуана де Сент-Екзюпері. Вилетівши з бази Борго на Корсиці з метою аерофотозйомки на схід від Ліона, його літак зник без вісти. 

Довгий час про його загибель нічого не було відомо, і думали, що він розбився в Альпах. І тільки в 1998 році в морі поблизу Марселя один рибалка виявив браслет, на якому було кілька надписів – ім’я дружини та адреса видавництва, в якому друкувались його твори. 

У травні 2000 року пірнальник Люк Ванрель заявив, що на 70-метровій глибині виявив уламки літака, який, можливо, належав Сент-Екзюпері. Останки літака були розсіяні на смузі довжиною в кілометр і шириною в 400 метрів. Майже відразу французький уряд заборонив будь-які пошуки в цьому районі. Дозвіл було отримано тільки восени 2003 року. Фахівці підняли фрагменти літака. Один з них виявився частиною кабіни пілота, зберігся серійний номер літака: 2734-L. 

Зараз  уламки літака знаходяться в Музеї авіації та космонавтики в Ле-Бурже.

У Марокко, в Тарфаї, де Сент-Екзюпері прожив 1, 5 року і написав свій перший роман «Пошта на південь», 28 вересня 2004 року був відкритий музей, також є  пам’ятник. 

У Ліоні є пам'ятник  Антуану де Сент-Екзюпері з його «дитинчам» за плечима. А в місті Дніпро, в Парку Глоби, є пам'ятник і самому Маленькому Принцу.

Історія створення казки-притчі «Маленький принц» 

Задум казки Антуана де Сент-Екзюпері «Маленький принц» виношувався досить довго. По-справжньому мотиви цього твору почали складатися з початком Другої світової війни. У той самий А. де Сент-Екзюпері часто малював один і той же малюнок: маленький хлопчик із крильцями і без них здивовано дивиться із-за хмар на землю. Цей дивовижний хлопчик дедалі більше не давав спокою письменникові, льотчикові, бійцеві. Казка була написана піл час вимушеної еміграції у Нью-Йорку протягом 1942 року і вийшла друком навесні 1943 року. Це був останній твір А. де Сент-Екзюпері.

Цю книжку він присвятив своєму другові Леону Верту – французькому письменнику і критику. 

Малюнки до книги виконані самим автором, й не менш славні, ніж сама книга. Важливо, що це не просто ілюстрації, а органічна частина твору в цілому: сам автор і герої казки весь час посилаються на малюнки і навіть сперечаються про них. «Прообразом» літературної казки «Маленький принц» можна вважати фольклорну казку з бродячою фабулою: прекрасний принц через нещасливе кохання покидає рідну домівку й мандрує по нескінченних дорогах у пошуках щастя та пригод. Він намагається здобути славу і підкорити,тим самим, неприступне серце принцеси.

Сам автор говорив, що написав цю казку для дорослих. Образ маленького принца виник не випадково. В Екзюпері був брат Франсуа, який помер дитиною. Брати дружили між собою. А потім один з них став дорослим, обрав професію льотчика, а інший полетів на невідому далеку планету і назавжди залишився дитиною.

Жанрові ознаки твору 

	Народна казка
	"Маленький принц"

	Фантастика
	Фантастика мала реалістичне підґрунтя (порушували реальні земні проблеми, діяли сучасні образи тощо)

	Розподіл персонажів на позитивних і негативних
	У творі наявне протиставлення  "дорослі" - "діти", письменник прагнув розбудити дитячу душу в кожній дорослій людині

	Позиція автора прихована

	Відкрита позиція автора

	
	

	Мандрівка героя як композиційний прийом
	Мандри героя відбувалися не тільки на землі, а й у всесвітньому просторі і в просторах людської думки і душі, що надало твору філософського характеру

	Повторення епізодів, ситуацій (3 рази, 7 разів)
	Маленький принц відвідав сім планет, повтор епізодів, ситуацій мав на меті не лише розкрити характери героїв, а й поглибити певні думки, ідеї

	
	

	Умовність часу і простору
	Умовність оповіді не заперечувала належності подій казки до епохи XX століття

	Повчальний характер
	Автор не повчав, для нього головне мислити разом з людьми, допомагати їм шукати істину, розуміти їхні почуття, а люди самі повинні зробити висновки

	
	

	Щасливий кінець
	Фінал відкритий, не мав однозначного тлумачення

	Символічність персонажів, алегоричність образів, боротьба добра і зла
	Багатозначність символіки, боротьба духовного і бездуховного начал

	
	

	Морально-етична проблематика
	Філософські проблеми, що пов'язані не тільки з мораллю, а й з долею людства і всесвіту взагалі


Аналіз твору казки "Маленький принц" А. Сент-Екзюпері:

Тема: порятунок людства від прийдешньої неминучої катастрофи - одна з основних тем казки "Маленький принц". Ця поетична казка про мужність і мудрість нехитрою дитячої душі, про такі важливі "недитячі" поняття, як життя і смерть, любов і відповідальність, дружба і вірність.

Ідея: "Любити - означає не дивитися один на одного, це значить дивитися в одному напрямку" - ця думка визначає ідейний задум повісті-казки. Своєю світлою, сумною і мудрою казкою Екзюпері захищав невмирущу людяність, живу іскру в душах людей.

Жанр: притча. (Притча – твір, воснову якого покладено повчально-алегоричний сюжет, побудований на прихованому порівнянні.)

Сюжет: Прекрасний принц через нещасливе кохання залишає рідну домівку й мандрує по нескінченних дорогах у пошуках щастя і пригод. Він намагається здобути славу і підкорити тим самим неприступне серце принцеси. Його прекрасний принц зовсім дитина, яка страждає від примхливого і химерного світу. Природно, про щасливий фінал з весіллям не йде й мови. У поневіряннях Маленький принц зустрічається не з казковими чудовиськами, а з людьми,які зачаровані, наче злими чарами, егоїстичними і дріб'язковими пристрастями. Але це тільки зовнішня сторона сюжету. Незважаючи на те що Маленький принц дитина, йому відкривається справжнє бачення світу, недоступне навіть дорослій людині. Та й люди з омертвілими душами, яких зустрічає на своєму шляху головний герой, набагато страшніше казкових чудовиськ. Взаємини принца і Рози набагато складніші, ніж відносини принців і принцес з фольклорних казок. Адже саме заради Рози Маленький принц жертвує матеріальної оболонкою - він вибирає тілесну смерть. У повісті дві сюжетні лінії: оповідача і пов'язана з ним тема світу дорослих людей і лінія Маленького принца, історія його життя.

Композиція: Парабола - основний компонент структури традиційної притчі. «Маленький принц» не виняток. Виглядає це так: дія відбувається в конкретному часі і конкретної ситуації. Сюжет розвивається таким чином: відбувається рух по кривій, яке, досягнувши вищої точки напруження, знову повертається до вихідної точки. Особливість такого сюжетостроения в тому, що, повернувшись до вихідної точки, сюжет набуває нового філо -софско-етичного сенсу. Початок і кінець повісті «Маленький принц» мають відношення до прибуття героя на Землю або з покиданням Землі, льотчиком і Лисом. Маленький принц знову відлітає на свою планету доглядати і виховувати прекрасну Розу. Час, який льотчик і принц - дорослий і дитина провели разом, вони відкрили для себе багато нового і один в одному, і в житті. Розлучившись, вони забрали з собою частинки один одного, вони стали мудрішими, дізналися світ іншого і свій, тільки з іншого боку.

Домашнє завдання. (Виконати до 29.04.2020)
1. Опрацювати поданий матеріал.

2. Прочитати казку-притчу А. де Сент-Екзюпері «Маленький принц» (с.261-270)

3.  Виконати завдання (письмово)

1. Місто, в якому народився Антуан де Сент-Екзюпері

 

А)Ліон             Б) Париж            В) Марсель
2. Майбутній письменник та авіатор походив з роду:

 

А) графів          Б) князів            В) королів            Г) купців
3. За біляве волосся, кирпатий ніс і звичку часто дивитися в небо, рідні та товариші часто називали лопчика

 

А) Мрійник        Б) Звіздар          В) Король – Сонце
4. Хто назавжди залишився для Антуана найдорожчою людиною, найкращим другом?

 

А) мати     Б) батько      В) друг Леон Верт      Г) брат Франсуа        Д) дружина Консуело
5. Свій перший твір, написаний в школі, Антуан назвав

 

А) "Пригоди капелюха"

Б) "Мої незвичайні друзі"

В) "Маленький принц"

Г) "Льотчик"
6. Який твір Антуана де Сент-Екзюпері приніс йому світову славу?
7. Що стало доказом загибелі письменника?

 

А) щоденник дружини

Б) свідчення очевидця

В) браслет,знайдений рибаками
8. З ранніх літ Антуан захоплювався:

 

А) літературою         Б) живописом          В) музикою            Г) технікою
9. 31 липня 1944р. майор Антуан де Сент-Екзюпері не повернувся з бойового польоту. Його літак

 

А) був збитий німецьким винищувачем над Середземним морем

 Б) розбився в Альпійських горах

 В)  зник в пісках Сахари
10. Чим пожертвував Антуан де Сент-Екзюпері заради професії пілота?

 

А) родиною першим                    В)  коханням

Б)  кар'єрою архітектора               Г)  маєтком батька
11. "Глибокий зв'язок з ним письменник відчував усе життя. .................. означало для нього більше, ніж світлий спогад,- воно стало його "батьківщиною". Про що йдеться?

А)  небо          Б) дитинство                 В) місце, де минули дитячі роки письменника

Відповіді присилати наVIBER, або на електронну пошту Svitlanasolonec8@gmail.com
Дата. 29.04.2020

Тема. Антуан де Сент – Екзюпері «Маленький принц». Художні образи казки-притчі. Філософський зміст твору
     Слово «екологія утворене від двох грецьких слів, що в перекладі означають наука про дім, житло.     Сучасне значення поняття «екологія» має ширше значення. Ми говоримо: екологічне середовище, екологічне довкілля, маючи на увазі, що воно чисте, не забруднене.

Вислови «екологія почуттів», «екологія душі» означають чистоту власних почуттів, повагу до почуттів інших і до всього живого. Людина, яка турбується про екологію (чистоту) власної душі, свого серця, ніколи не руйнуватиме світ навколо себе, не зневажатиме інших людей.

В казці Сент-Екзюпері  «Маленький принц» йдеться саме про те, якою повинна бути людина, які почуття вона повинна в собі виховувати, які таємниці життя відкрити.

Казку "Маленький принц" Екзюпері написав за кілька місяців до смерті. Цей твір став його письменницьким заповітом. На перший погляд, це звичайна казка про те, як хлопчик подорожує по казковій галактиці. Але чи це так? Давайте вирушимо разом з Маленьким принцом у подорож і подивимося, що ж заповідав нам Екзюпері. 
Астероїд 325. Планета короля. Королі дивляться на світ спрощено: для них усі люди піддані. Для короля найважливіше –щоб йому підкорялися. Непокори він би не зазнав. Це був абсолютний монарх. Головний висновок, який робить маленький принц. «Влада повинна бути розумною». 

Астероїд 326. Планета шанолюба. Гонорові люди уявляють, що всі ними захоплюються. Вони глухі до всього, крім похвал. «Захоплюйся мною» –девіз у житті шанолюба. Ось невеликий діалог: 
 — Ти й справді дуже шануєш мене? — спитав він маленького принца. 

— А що то — шанувати? 

— Шанувати — значить визнавати, що я найкращий, найчепурніший, найбагатший і найрозумніший на планеті. 

— Але ж на твоїй планеті ти сам-один! 

— Ну, то зроби мені ласку, все одно шануй мене! 

— Я шаную,— мовив маленький принц і злегка знизав плечима.— Але яка тобі з цього радість? 

Висновок: "Пихаті люди глухі до всього, окрім похвал".
Астероїд 327. Це планета, де жив п'яничка. Маленькому принцу дуже шкода стало п'яницю. Його мучила совість. Він говорив: «П'ю, бо хочу забути. Що мені соромно.»

Маленький принц і ми разом з ним робимо висновок: «Важко вирватися з кола пристрастей». Будь-яка залежність: від комп'ютерних ігор, алкоголю, вживання наркотиків - страшна. Потрібно не потрапляти в коло пристрастей.

Висновок: Кожна людина повинна знайти сили змінити себе, якщо це треба.

Астероїд 328. Планета ділка. Він весь час заклопотаний.

 «Скільки разів у житті ділок  підняв голову?»

Голову підняв всього тричі в житті. Перший раз, коли звідкись залетів хрущ. Він підняв жахливий шум і ділок зробив 4 помилки в підрахунках. Другий раз, коли був напад ревматизму. І третій при зустрічі з принцом. Він твердить: "Я людина серйозна. Мені мріяти ніколи". Від принца не бачив ніякої користі. І тут наш герой затримався недовго. Йому було нудно і нецікаво з ділком. 

Висновок: Якщо людина вважає своїм головним достоїнством те, що вона серйозна і ділова, і зайнята тільки справою, його життя прожите марно.

Астероїд 329. Планета дуже цікава. Вона виявилася менше усіх. На ній тільки поміщалися що ліхтар та ліхтарник. Дуже подобається нашому героєві ліхтарник. Людина, яка  вірна своєму слову, віддано виконуває розпорядження. Маленький принц згадав, як колись, переставляючи свого стільця, він шукав місця, звідки було б видно захід сонця. I йому захотілося допомогти товаришеві, бо кожну секунду він запалює і гасить ліхтар - планета стала обертатися швидше, а домовленість залишилася. Його девіз- "жити для інших і бути вірним цьому слову".

Висновок: Треба бути вірним своєму слову і думати не лише про себе.

 Астероїд 330. Планета географа. Географ - занадто поважна особа, йому ніколи розгулювати. Він не виходить зі свого кабінету. Але він приймає у себе мандрівників і записує їх оповідання. І якщо хто-небудь з них розповість що-небудь цікаве, географ наводить довідки і перевіряє чи порядна людина цей мандрівник. 

    Маленький принц знову стикається з думкою, що робота географа безглузда.
 Ми з вами побачили, що жителі усіх планет, як нам здавалося, займалися дуже важливою справою. Але Маленький принц не знаходить в їх справах ніякого сенсу.  Саме географ і порадив відвідати планету Земля.

Розчарування Маленького принца на землі (Він побачив сотні тисяч рож, і заплакав. "Адже його красуня говорила йому, що подібних до неї немає в усьому Всесвіті")
Зустріч з Лисом, який відкрив йому найголовніший свій секрет. Мудрість, яку дарує Лис ( Щоб стати другом, потрібно, щоб тебе приручили. "Ти завжди у відповіді за того, кого приручив").

      Маленький принц зрозумів, що його Рожа зовсім не схожа на інших, тому що тільки їй він віддав частинку серця. Він приручив її і тепер за неї у відповіді.

     Як ви розумієте слово "приручати"?( Потрібно не лише давати живій істоті їжу, а зрозуміти її, зробити так, щоб вона раділа тобі, щоб ти приносив їй щастя. Приручити - означає віддати частинку свого серця).

Лис сказав: « Ось моя таємниця. Вона дуже проста: лише серце добре бачить. Найголовнішого не побачиш очима.» 

    Экзюпері вчить нас чути душу людини, що йде з тобою поруч по життю, серцем торкаючись до серця, і любити тих, кого ми приручили.

      Як закінчується казка?

- Льотчик і Маленький принц розлучаються. Маленькому принцові потрібно повернутися на свою планету до Рож,і і заради цього він просить змію, щоб вона укусила його. Він повинен піти із земного життя.

      Я відкрию вам один секрет. Читати цю книгу можна у будь-якому віці. Зовсім маленька дитина сприймає її як казку. Нас вона змусила замислитися над дуже серйозними життєвими питаннями. Якщо ви прочитаєте її, коли станете старші, ця казка відкриється вам по-іншому. Тому,  що це мудра притча про любов і вірність, про дружбу і самопожертвування, доброту і красу. Екзюпері говорив: "Я писав, щоб сказати моєму поколінню: ви мешканці однієї планети, пасажири одного корабля".
Повчальні моменти, які містить казка-притча А. де Сент-Екзюпері (Твір містить філософські роздуми про сенс життя людини. Письменник прагне переконати людей, що головне — це їхні душі, ставлення до матеріальних та моральних цінностей. Треба любити життя, людей і ти будеш щасливим.)

Домашнє завдання.(виконати до 03.05.2020)
1. Опрацювати поданий матеріал

2. «Маленький принц» -це книга-заповіт. Що ж заповідав нам Екзюпері? Дати розгорнуту відповідь на запитання (письмово)
3. Відповідати на запитання на с. 270 (усно)

Відповіді присилати наVIBER, або на електронну пошту Svitlanasolonec8@gmail.com
