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Дата. 25.05.20

Тема. Річард Бах «Чайка Джонатан Лівінгстон».  Сюжет твору Р. Баха як філософська метафора людського буття. Ознаки притчі у творі. Алегоричні образи твору.
   Тисячоліттями суспільство намагалося розгадати таємниці життя, створювало міфи, в яких робило спроби осмислити світобудову, займалося магією й алхімією, щоб проникнути в чарівний світ і досягти неймовірного. Ніколи людині не було байдужим питання про сутність її призначення, місію на Землі. Пошук істини виправдовував зміст життя. Людина повинна зрозуміти інших, проникнутися до них повагою, залишатися сама собою і самовдосконалюватися. Відомий учений, академік Д. С. Лихачов підкреслював: “Якщо жити тільки для себе, своїми дрібними турботами про власне благополуччя, то від прожитого не залишиться й сліду. Якщо ж жити для інших, то інші збережуть те, чому служив, чому віддавав сили” . Усі люди народжуються однаковими. Та потім одні стають добрими, порядними, а інші – злими, жорстокими. Кожен вибирає свій шлях, яким прямує до поставленої мети. Але, на жаль, дороги ці теж бувають різними: одні – рівні й легкі, інші – тернисті. І пройти їх можна неоднаково: обійти круті схили й небезпечні повороти або здолати їх. Чому так буває? Для чого ми приходимо у цей світ? Залежно від своєї духовності людина обирає шлях досягнення мети. Як знайти відповідь на ці запитання? Тому за допомогою звернімося до американського письменника Ричарда Баха та його повісті-притчі «Чайка Джонатан Лівінгстон».

Ознаки притчі в повісті Р. Баха




Сюжетний  ланцюжок повісті.

Джонатана-чайку бентежить безглуздість і вузькість існування чайок , які стурбовані лише щоденною боротьбою за виживання – прагнення до вдосконалення –  вивчення польоту як мистецтва і способу буття  – не в змозі змиритися з правилами примітивного існування  чайок у суспільстві– вигнання зі зграї  – чайка-пустельник – зустріч із чайками, які забирають його на Небеса –  знайомство  з Чіанг – мудрою чайкою - старійшиною, яка вчить його переміщатися зі швидкістю думки в просторі та часі  – Джонатан приймає рішення повернутися на Землю , щоб передати отримані знання таким же чайкам, – Лівінгстон  збирає  команду з чайок , вигнаних зграєю , і починає навчати їх майстерності польоту – знаходження все більше прихильників і прихильників – передача своєї ролі наставника одному з учнів –  продовження  шляху вдосконалення після залишення земного світу.

Тема повісті (Зображення героя, який не хотів бути таким як всі, якого не цікавили низькі турботи повсякденності )

Композиція  повісті (Повість складається з 3 частин)

 (Перша частина зображує духовне пробудження Джонатана, який прагне змінити своє життя та не вдовольняється подіями буденного життя. Всі його дії не тільки не отримали підтримку Стаї, а й призвели до нерозуміння і вигнання;

Друга частина присвячена зображенню прекрасних небес і розумінню того, що «Небеса — це не місце і не час. Небеса — це досягнення довершеності»;

Третя частина побудована на виявленні невірного та дійсного розуміння суті польоту, що призводить до опозиції: учні – вчителя)
Головний герой повісті  Р. Баха (Чайка Джонатан Лівінгстон).

- Р. Бах написав:  «А далеко від усіх, далеко від рибальського човна і від           берега, вправлявся в польоті самотній птах чайка Джонатан Лівінгстон.»

Чому Джонатан самотній? ( Його дратувало те, що інші чайки були стурбовані лише щоденною боротьбою за прожиток.)

Джонатана серед інших чайок вирізняло те, що: 

(«Більшість чайок не завдають собі клопоту, аби дізнатися щось про політ, хіба що найнеобхідніше: як долетіти від берега до їжі та повернутися назад. Для більшості чайок головне їжа, а не політ. А для цієї чайки політ був важливішим за їжу. Джонатан Лівінгстон над усе любив літати.»)

Джонатан вбачав у польоті не просто рухи крилами, а мистецтво. «Я хочу знати, що можу робити в повітрі і чого не можу. Я хочу знати, от і все.»

Перед нами не просто повість, а повість-притча. Отже, Джонатан – це не просто чайка, він символізує людину, яка прагне до знань, досконалості. Крила – це символ мрії, свободи, волі, духовності, багатства думки, емоційного піднесення, могутності, незалежності й впевненості. Образ крил уособлює усі ті чесноти, які роблять людину Людиною. Недарма у греків крила символізували любов і перемогу.  А давньогрецький філософ Платон вважав крила символом розуму.

Образ чайки Джонатана є підтвердженням цієї думки (він постійно прагнув до знань, до пізнання чогось нового.

 « Він хотів знати все про швидкість польоту і за тиждень дізнався про неї більше, ніж найшвидша чайка у світі.»

   « Перше, що він подумав: це тріумф! Гранична швидкість! Двісті чотирнадцять миль за годину для чайки! Це прорив, це велика, вирішальна мить в історії Зграї, а для чайки на імя Джонатан це початок нового життя.»

«Те знання, яке він колись хотів відкрити всій Зграї, тепер було його єдиною розрадою; він навчився літати й не шкодував, що йому довелося сплатити за це таку ціну. Джонатан зрозумів, що тільки нудьга, страх і злість скорочують життя чайок; а сам він був вільним від цього тягаря й тому прожив довгий щасливий вік.»

  «Уже за кілька днів він зрозумів, що тут йому належить дізнатися про політ іще більше, ніж у попередньому житті. Чайки, що мешкали тут, були близькі йому по духу. Всі вони жили заради того, щоб досягати нових висот у головній справі свого життя у польоті. Це були просто дивовижні птахи, і кожен з них тренувався щодня, багато годин поспіль, вивчаючи все нові та нові таємниці.»

«Ті чайки, що нехтують досконалістю заради мандрів, не летять нікуди, бо їм непідвладна швидкість. А ті, хто відмовляється від мандрів заради досконалості, в одну мить дістаються куди захочуть.»

 «І що більше Джонатан учився доброті, то глибше він пізнавав сутність любові й чимдалі дужче хотів повернутися на Землю. Джонатан Лівінгстон, незважаючи на своє самотнє минуле, був природженим учителем, і найкращим виявом любові стала для нього можливість передати свої знання тій чайці, яка чекає слушної нагоди, аби пізнати щось нове.»

 «А він говорив дуже прості речі: що чайка має право літати, що свобода це її істинна сутність, і все, що обмежує цю свободу, нічого не значить усі забобонні звичаї, усі закони, хоч би які вони були.»

 «Межі немає, Джонатане? подумав він. Ну то що ж, скоро настане час, коли я вирину з повітря на твоєму березі і зможу тебе дечому навчити! І хоча Флетчер намагався дивитись на своїх учнів з належною суворістю, він на мить побачив їх такими, якими вони є насправді, і вони не просто сподобалися йому в цю мить він їх полюбив. Межі немає, Джонатане? подумав він і всміхнувся. І рушив у свій політ до знання.»
Алегоричні образи притчі:

Джонатан – людина, яка прагне до знань, досконалості;

Крила – символ свободи, волі, духовності;

Зграя чайок із непереборною жадобою їжі – повсякденне життя;

Політ Джонатана – свобода, необмеженість дій;

Прагнення Джонатана вдосконалювати свій політ – це наше бажання вирватись із дріб’язкової суєти, пізнати сенс життя й осмислити своє місце в суспільстві.
Повчальні моменти твору: (Філософські роздуми про сенс життя людини. Потрібно любити життя, людей і ти досягнеш найвищих почуттів.)
 Ознаки казки: (незвичний сюжет, персоніфікація птахів.)

Чи можемо ми дати відповідь на запитання :"Для чого ми приходимо в цей світ?", "У чому сенс нашого життя?"

   Дійсно, у кожному із нас живе Чайка Джонатан Лівінгстон, тільки потрібно навчитися бачити справжню людину і в кожній із них допомогти розгледіти її в собі. Джонатан – це символ безкінечних можливостей того, хто вміє мріяти, вірити в досконалість, любити життя. І тоді людина здатна пізнати добро, любов, і знайти свій сенс життя.

Велика Чайка Справжня Людина

    Десятки критиків у різних країнах намагались пояснити грандіозний читацький успіх цієї невеликої повісті. Одні теорії замінювали інші, а «Чайку на імя Джонатан Лівінгстон» читали та продовжують читати й досі. І напевно ще довго будуть читати, можливо, тому, що ідея високого призначення людини, яка закладена в цій невеликій повісті про птаха, не може не знайти відгук в серцях людей, пробуджуючи Джонатана-Чайку «який живе в кожному із нас».Я вважаю, що немає іншої книги, яка дасть відповідь на питання:
«Хто ми?
Що ми тут робимо?
Куди ми йдемо? »
Ця повість принесла своєму авторові світову популярність і любов читачів різних країн. Чайка на ім'я Джонатан Лівінгстон стала символом безмежних можливостей того, хто вміє мріяти, вірить в досконалість і любить життя.

Виконати завдання:
1. Опрацювати конспект.

2. Підготуватися до підсумкової контрольної роботи за ІІ семестр (Відродження, Бароко і Класицизм, Література ХХ-ХХІ ст.)

в основі – розповідь, історія
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2 зміста – текстовий і символічний
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