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про свою діяльність на посаді протягом 2021/2022 навчальному році
   У 2021/2022 навчальному році управління школою було спрямовано на здійснення державної політики в галузі освіти, створення безпечного освітнього середовища, створення належних умов для навчання і виховання здобувачів освіти, удосконалення змісту освітнього процесу, впровадження нових освітніх технологій, розвиток здібностей дітей і підлітків. Створити цілісну систему інформаційно-аналітичного забезпечення допомагала наявна єдина комп’ютерна мережа та створення дієвих вайбер-спільнот педагогічного колективу.
   Для забезпечення здійснення освітнього процесу в період жорстких карантинних вимог, спричинених розповсюдженням COVID-19 та під час введення в країні воєнного стану для проведення уроків та комунікації з учнями та батьками активно використовували роботу у вайбер-спільнотах, онлайн уроки проводилися в системі zoom-конференцій. 
   Принцип доцільності і оперативності прийняття управлінських рішень адміністрації базувався на аналітичних даних, отриманих в ході внутрішньошкільного контролю. Зустрічі з вчителями та засідання педагогічної ради під час   карантину та воєнного стану проводилися в системі zoom-конференцій. Адміністрація школи  під час воєнного часу  також проводила інформування вчителів через вайбер-спільноти та zoom-конференції.
   На початок 2021/2022 навчального року у школі навчалося 106  здобувачів освіти. Укомплектовано 10 класів, середня наповнюваність класів –10 учнів. У початковій школі   сформовано 4 класи, старшій школі  – 6 класів. 
   За результатами   навчання: 

- до наступного класу переведено 104  учні 1-10-х класів;
- закінчили навчання у  базовій школі   – 2 учні.

 Похвальний лист за високі досягнення у навчанні;
- показали результати високого рівня 2 учні.
   У 2021/2022 навчальному році освітній процес у школі забезпечували 20 педагогів.
   Кількість педагогічних працівників (за категоріями і педагогічними званнями):

-  учителів вищої кваліфікаційної категорії – 10

     -  учителів першої кваліфікаційної категорії – 7
     - учителів другої кваліфікаційної категорії – 1

     - учителів – спеціалістів – 2
- мають педагогічне звання «старший учитель» – 1

     - нагороджені знаком «Відмінник освіти України» – 1.

   Педагогічний колектив школи постійно працює над підвищенням рівня фахової майстерності. Учителі школи підвищували фаховий рівень в Сумському іституті післядипломної педагогічої освіти, на різноманітних освітянських онлайн-платформах.
     Учні Біловодського ЗЗСО І-ІІІ ст. РМР брали участь у Гімназіаді шкіл Роменської територіальної громади (ІІІ група): легка атлетика - V місце, індивідуальні змагання з легкої атлетики Горбуля Алла (8 клас) - ІІІ місце, футзал серед юнаків - ІІ місце, футзал серед дівчат - І місце, волейбол серед юнаків - І місце. Загальне місце в Гімназіаді (ІІІ група) - І місце. 
    Виховна робота у закладі освіти здійснювалась на засадах педагогіки співробітництва учнів, їхніх батьків та громадськості та спрямована на реалізацію Національної доктрини розвитку освіти України у ХХІ столітті, Концепції громадянського виховання, Законів України «Про освіту», «Про повну загальну середню освіту», Концепції виховання дітей та молоді в національній системі освіти школярів, Концепції громадянського виховання особистості в умовах розвитку української державності, Національної програми патріотичного виховання населення, формування здорового способу життя, розвитку та зміцнення моральних засад суспільства.
 Сучасний зміст виховання в ЗЗСО - це науково обґрунтована система загальнокультурних і національних цінностей та відповідна сукупність соціально значущих якостей особистості, що характеризують її ставлення до суспільства і держави, інших людей, праці, природи, мистецтва, самої себе.
 У 2021/2022 н.р. заклад освіти спрямовував свою роботу на розвиток духовності, виховання патріотизму та поваги до історичної спадщини українського народу, формування здорового способу життя, загальнолюдських моральних цінностей.
    У школі впродовж навчального року були сплановані та проведені різноманітні виховні тематичні заходи. Згідно річного плану школи та наказів відділу освіти у школі було організовано та проведено такі місячники:
- Місячник основ безпеки життєдіяльності.

- Місячник за здоровий спосіб життя.

- Місячник правового виховання.

- Місячник превентивного виховання.

- Місячник духовного виховання.

- Місячник військово-патріотичного виховання.

- Місячник боротьби з туберкульозом.

- Місячник здорового способу життя.

- Місячник трудового виховання.

Проведено традиційні шкільні свята: День Знань, День працівника освіти, спортивне свято «Козацькі забави», свято «День сім’ї в школі», Виставку осінніх композицій, День музики, День українського козацтва, свято «Козацькому роду нема переводу», День української мови та писемності, День Гідності та Свободи України, Міжнародний день толерантності, День свободи, Міжнародний день боротьби зі СНІДОМ, Андріївські вечорниці, свято «Ой хто, хто Миколая любить»,  новорічні свята для учнів 1-10 класів, свято «Водіння Маланки», День Святого Валентина, Міжнародний день рідної мови, свято «Рідне слово – диво калинове», День пам’яті Героїв Небесної Сотні, загальношкільне свято «8 березня – свято весни», свято зустрічі птахів, День сміху, День пам’яті Чорнобильської катастрофи, свято «День здоров’я», День пам’яті та примирення, День матері, Міжнародний день сім’ї, День вишиванки, свято Останнього дзвоника. 

Дистанційно організовано під час пандемії корона вірусу та воєнного стану педагогом-організатором та класними керівниками проведення багатьох різноманітних онлайн-заходів: фоточелендж «Здоровий спосіб життя», конкурс відеороликів до Міжнародного дня сміху, фотофлешмоб «Мій здоровий спосіб життя у світлинах» до Всесвітнього дня здоров’я, фотофлешмоб «Моя планета – це моя домівка» до Міжнародного дня Землі, година спілкування онлайн «Крізь віки звучить Чорнобиля дзвін», перегляд та обговорення документального кінофільму про Чорнобильську трагедію, бесіда «Моя професія – мій життєвий вибір» до Всесвітнього дня охорони праці, створення відеороликів до Дня пам'ятi та примирення «Уклонися, рідна Україно, тим, хто захистив нас від біди», перегляд та обговорення документального кінофільму про Другу Світову війну, створення відеопривітання до Дня матері «Дякую, рідна, за любов з колиски!», фотофлешмоб «Я і моя сім’я» до Міжнародного дня сім'ї, фотофлешмоб «Яскраві моменти нашого шкільного життя», також учні створи створили багато мотиваційних відео для наших ЗСУ, малювали малюнки, писали листи тощо.

Одним із пріоритетних напрямків роботи в цьому навчальному році було патріотичне виховання. Патріотичне виховання має на меті виховання національної свідомості, любові до землі та до свого народу. З метою реалізації принципів національно-патріотичного виховання у учнівському середовищі у закладі було проведено патріотично-спортивне свято «Козацькому роду – нема переводу», Тиждень незалежності України, День миру, День партизанської слави, інформаційні хвилинки «День УПА», конкурсно-пізнавальну програму «Козацькі розваги», День захисника України, вечір-реквієм, присвячений вшануванню пам’яті жертв Голодомору, День Гідності та Свободи України, День Соборності України, свято «Герої Крут у нашій пам’яті назавжди», вечір пам’яті Героїв Небесної Сотні «Небесна Сотня України - сини, що в небо відлетіли», гру «Найкмітливіший»  до Міжнародного дня рідної мови, конкурс «Кращий знавець творчості Тараса Шевченка», День Чорнобильської трагедії «Мій біль – Чорнобиль», День пам’яті та примирення, онлайн та офлайнконкурси читців поезій українських поетів-ювелярівта інші.

Робота з морально-правового виховання в школі була спрямована на формування особистості, яка здатна уникати конфліктів, більше уваги приділялося вихованню в дітей толерантності, внутрішньої потреби в загальнолюдських цінностях. Громадянське та морально-правове виховання забезпечується в школі через систему заходів, спрямованих на формування етичної культури учнів, виховання милосердя та співпереживання. З цією метою в школі було проведено «Міжнародний день толерантності», «День свободи, акція «Засвіти свічку», «Міжнародний день інвалідів», «День ветеранів», челендж «Тиждень добрих справ», годину спілкування «Життя людини – найвища цінність», «Міжнародний день боротьби з наркоманією», свято «У країні добрих та ввічливих людей», лінійку «Ніхто не забутий, ніщо не забуто» та інші. Також з метою морального виховання та виховання толерантності для учнів школи були проведені тематичні виховні години «Я хочу стати кращим», «Мої життєві принципи», «Стратегія прийняття моральних рішень» та інші.


Художньо-естетичне виховання та сприяння творчому розвитку особистості наполегливо проводилося класними керівниками, педагогом-організатором, вчителями, адміністрацією. Виконуючи завдання художньо-естетичного виховання щодо розвитку інтересу до культури рідного краю, виховання естетичного смаку, відчуття прекрасного в школі проводились такі заходи: відзначення Міжнародного дня музики, ряд заходів до відзначення Дня Святого Валентина (конкурси газет, віршів, валентинок), конкурси газет та плакатів до Дня Вчителя та 8 березня, фотоконкурси «Мій клас», «Моя сім’я», майстер-клас зі створення новорічних прикрас, майстер-клас «Техніка орігамі», оформлення Великоднього дерева у школі, різноманітні конкурси талантів.

      Основним питанням виховної роботи школи було формування здорового способу життя, яке мало місце практично у всіх заходах впродовж навчального року. З метою фізичного виховання учнів, розвитку в них інтересів до занять спортом у школі проводилися спортивні змагання в рамках Дня захисника України та декади фізичної культури і спорту, зокрема змагання «Веселі старти» та свято «День здоров’я». Учні школи були постійними учасниками та переможцями спортивних змагань міського рівня. З метою формування здорового способу життя, забезпечення повноцінного фізичного та психічного розвитку дітей протягом навчального року робота проводилася класними керівниками на годинах спілкування, в позаурочний час, перед екскурсіями та  культпоходами.

     У постійній співпраці з батьками були класні керівники. На онлайн та офлайн батьківських зборах, індивідуальних бесідах з батьками розглянуті питання:

- результати навчання учнів;

- відвідування навчальних занять;

- стан дитячого травматизму;

- аналіз стану дисципліни;

- профілактика захворювань;

- питання профорієнтації;

- підготовка до державної підсумкової атестації;

- літнє оздоровлення учнів;

- безпека життєдіяльності учнів в літній період «Про запобігання всім видам дитячого травматизму»
 - шкідливі звички;

 - правова освіта.

Протягом року, у відповідності до річного плану роботи, згідно Положення про проведення Тижнів безпеки життєдіяльності та з метою популяризації знань правил безпеки життєдіяльності дітей та здорового способу життя в школі проведено такі заходи: місячник «Увага! Діти на дорозі», тиждень протипожежної безпеки, систематично класними керівниками проводилися бесіди з техніки безпеки під час канікул.

Суттєву роль у здійсненні системи роботи школи з виховання свідомого громадянина України зі сформованою життєвою компетентністю є діяльність з превентивного виховання, до заходів якого входить попередження злочинності та правопорушень, виявлення негативних змін у поведінці учнів, вивчення причин і умов, що сприяли їм, надання консультативної допомоги підліткам з девіантною поведінкою.

На початку навчального року була проведена соцпаспортизація класів та школи, зібрані і упорядковані списки учнів відповідних категорій. На обліку в школі перебувають:

- діти-сироти та діти, позбавлені батьківського піклування;

- діти-інваліди;

- діти з малозабезпечених сімей;

- діти з багатодітних сімей;

- діти, які перебувають на внутрішкільному обліку;


З учнями девіантної поведінки постійно проводилася відповідна робота: профілактичні бесіди, відвідування учнів вдома, розмова з учителями з приводу поведінки на уроках. До роботи з вищеназваними сім’ями та учнями залучалися медпрацівники, практичний психолог.

Адміністрація школи  постійно підтримувалазв’язки з громадськими установами, з органами виконавчої влади, службою у справах дітей, у проведенні гуманітарних акцій, оперативної допомоги проблемним дітям. 
У школі активно діє система самоврядування. Ця система покликана реалізувати організаційний, творчий та науковий потенціали школярів.. 

З боку адміністрації школи вівся постійний контроль за відвідуванням учнями навчальних занять. 
Важливим напрямком діяльності з охорони здоров’я дітей була робота з організації їхнього харчування.
 У школі   харчування учнів здійснювалося 
– для учнів 1-4-х класів – безкоштовно;
– для учнів 5-9-х класів пільгових категорій – безкоштовно.
  На виконання вимог Закону України «Про охорону дитинства» 100% школярів початкової школи та учнів, які належать до пільгового контингенту, були забезпечені безкоштовним харчуванням за рахунок коштів, виділених з міського бюджету.
  На початку 2020/2021 навчального року видано накази по школі про організацію харчування дітей. Даними наказами призначено відповідальних за організацію харчування, розподілено обов’язки, затверджено списки дітей на безкоштовне харчування, затверджено режими і графіки харчування дітей у їдальнях.
  Шкільний харчоблок має достатній рівень матеріально–технічного забезпечення, достатню кількість столового посуду та кухонного інвентарю, забезпечення проточною холодною та гарячою водою. Продукти харчування та продовольча сировина надходили із супровідними документами, які свідчать про їхнє походження та якість (накладні, сертифікати відповідності).
Відповідно до діючих вимог заповнювався журнал бракеражу сирої та готової продукції. У журналі сирої продукції вказувався кінцевий термін. Добові проби лишаються щоденно. У щоденному меню, складеному на основі чотирижневого меню, затвердженого держпродспоживслужбою та погодженого директором школи, відображено страви для харчування школярів 1-10-х класів, учнів пільгових категорій, учнів.
    У школі для організації харчування дітей були створені всі необхідні умови: працювала шкільна їдальня, забезпечено санітарно-гігієнічний режим, у наявності графік харчування учнів. Технологічне обладнання харчоблоку перебуває в робочому стані. Контроль за станом організації харчування учнів здійснювався адміністрацією.
приділялося багато уваги створенню безпечного освітнього середовища, сприятливих санітарно-гігієнічних умов навчання і праці. Силами   робітників адміністративно-господарчої частини   приміщення та територія школи підтримувалася в належному санітарно-гігієнічному стані, відрізнялася чистотою та охайністю. Своєчасно проводилися поточні ремонти. Також було поповнено матеріально-технічну базу закладу. За навчальний рік школа отримала: шкільні парти та стільці й дидактичні матеріали на флешці для проведення уроків,  інтерактивний комплекс та ноутбук для учнів 1 класу, медикаменти,  дезінфекційні та миючі засоби, редуктор та реставрований шнек для котельні. Завдяки благодійному фонду Олексадра Пашка придбано принтер та ламінатор для роботи вчителя 1 класу, спонсор Олександр Кривець подарував стіл-пелюстку для першачків. За рахунок благодійних батьківських коштів придбано рукомийник та тумбу для медичного кабінета, зливий бачок для туалета  та труби для проведення води в медичний кабінет. Проведено поточий ремонт шкільних приміщень. Обладнано в підвальному приміщі найпростіше укриття. Укриття облаштовано частково за рахунок бюджетних коштів (проведення електромережі та освітлення, придбання вогнегасників) та благодійних батьківських внесків (туалети, баки для технічної води, пісок, ліхтарики, електрообігрівачі), меценатів – медикаменти та засоби гігієни);
    З 24.02.2022р. робота школи проходила в умовах воєнного часу. Працівники школи забезпечували роботу по підтримці будівлі та території закладу освіти в належному стані.
Аналіз результатів за минулий навчальний рік продемонстрував наступне:
· освітній процес має тенденцію до розвитку;
· діяльність адміністрації закладу спрямована на вдосконалення освітнього процесу та підвищення його ефективності;
· у освітньому закладі використовують колективне обговорення отриманих результатів, колективний творчий пошук вирішення конкретних завдань. На підставі аналізу результатів адміністрація корегує наступні дії щодо досягнення поставленої мети;
· школа підтримує свій позитивний імідж;

· створюються умови для врахування й розвитку навчально-пізнавальних і професійних інтересів, здібностей, потреб учнів;
· покращилася ресурсна база (матеріально-технічна база, інформаційно-методичне забезпечення);
· методична робота сприяє модернізації змісту освітнього процесу, втіленню педагогічних інноваційних технологій;

· створено сприятливий психолого-педагогічний клімат.

Однак залишились певні питання, розв’язання яких слід продовжити, а саме:
· підвищення якості освітніх послуг;
· підвищення результативності роботи з обдарованими дітьми

· підвищення ефективності співпраці з батьківською громадськістю;
· покращення навчання учнів в онлайн форматі;
· покращення матеріально-технічної бази навчальних кабінетів школи;

